

# 何厚铧率澳区全国政协委员在山西考察

## 唐登杰卢东亮张春林拜会

本报讯(山西日报记者 杨文)9月18日至22日,全国政协副主席何厚铧率澳区全国政协委员考察团赴山西,围绕“促进晋澳文化旅游优势互补”开展考察。21日,省委书记唐登杰在太原拜会何厚铧一行。全国政协常委、港澳台侨委员会主任刘赐贵,省委副书记、省长卢东亮,省政协主席张春林参加。

考察团先后赴大同、忻州、太原等地,深入有关文化和自然遗产地、文旅融合示范点、博物馆等,对山西省推动文旅融合发展、晋澳文旅深度合作等工作进行考察,并赴有关产业园区、住晋全国政协委员所在企业开展

学习调研,赴山西师范大学开展委员履职“服务为民”活动,与山西省有关方面举行座谈会。

考察团认为,山西省委、省政府深入贯彻落实习近平总书记关于文化和旅游融合发展的重要论述和对山西工作的重要讲话重要指示精神,全方位转型和高质量发展成效显著;山西文旅产业基础坚实、优势明显,呈现出文旅深度融合、供需两旺的良好局面;晋澳两地在文旅领域有极强的互补性,具备深化合作的良好基础。

考察团表示,要以习近平文化思想为指导,深刻把握文化在党和国家全局工作中的重要作用,进一步做大

做强做优文旅产业,实现高质量发展;要深化晋澳两地文旅合作,进一步拓展合作空间、完善合作机制,聚力挖掘文化资源、培养专业人才、拓展客源市场、共建特色品牌,协同推动文化繁荣,助力文化强国建设;要将山西文化遗产众多、旅游资源丰富与澳门内联外通、中西荟萃的优势结合起来,共同打造中西文明交流互鉴的重要窗口,推动中华文化走向世界。

拜会中,唐登杰对何厚铧一行表示欢迎,对全国政协给予山西工作的关心支持表示感谢。他说,近年来我们牢记习近平总书记殷殷嘱托,立足自身优势,强化数字赋能,大力推进

“文旅+”,加快完善旅游基础设施和公共服务体系,着力建设国际知名文化旅游目的地。山西文旅资源丰富,希望澳区全国政协委员发挥重要影响力,多向澳门各界宣传推介山西,助力山西文旅产业高质量发展。我们将积极融入粤港澳大湾区建设,与澳门地区在文旅、经贸、教育等领域深化务实合作,推动两地优势互补、互利共赢。

全国政协常委黄柳权、张宗真、刘雅煌、何润生,全国政协外事委员会副主任李佳鸣,16位全国政协委员参加考察。省领导林红玉、李思进参加有关活动。



9月22日,迎泽街道解放南路一社区联合驻地单位山西省歌舞剧院联合和康蒂儿幼儿园,共同开展儿童童话剧《无敌鼠大侠》展演活动,丰富辖区青少年精神文化生活。

牛利敏 郝敏 摄影报道

## 绿色出行“邂逅”美丽秋色

金秋九月,碧空如洗、白云朵朵,是一年中最舒服的时节,正是户外运动的好时候。许多市民把驾车改为骑行,享受微风轻拂、鸟啼虫鸣的惬意;还有人坐公交或步行,一路上轻松自在,还能在不经意间邂逅城市角落的秋色。人们爱上绿色出行的同时,也体验到了风景这边独好。

### 自行车卖火了

47岁的赵兴在体育路经营一家品牌自行车专卖店,他明显感觉到,近两年的销量一直在攀升,自行车正回归城市生活。

店内停放的自行车种类不少,价格从400多元到上万元不等。同时,头盔、手套、骑行服、水壶支架等配套产品也一应俱全。不时有顾客进店选购,3名店员忙着介绍功能,陪着去外面试骑。

“老板,给推荐一款弯把公路车,车身轻一点的。”左挑右选,市民齐先生买了一辆价值1200元的

公路车,“平时都是开车,出门挺早的,可遇到高峰还是堵。我试过骑车,虽然速度比不上开车,但一路畅通,到单位反而更快。以后,就骑车上下班了。”

进店买车的赵女士说,自己住在北面,上班在南面,此前一直开车。工作开始后,几乎是坐一整天,身体很僵硬,没时间锻炼。于是,她打算改成“地铁+骑行”的组合方式,骑行半小时到大南门,再坐地铁去单位。相比全程开车,成本减少,并且每天往返有了1个小时的骑行锻炼。

### 慢行环境更优

近两年,市民骑行热度不减。有人纯粹是为了日常通勤,有人是为了强身健体,也有人享受骑行带来的自由快乐。这有个前提,城市的慢行系统必须完善。

慢行环境的变化,很多人有切身感受。市民陈轩说,自己习惯骑车出行,以前非机动车道被汽车占用的情况很常见,骑行体验不爽。如今,一条条道路在改造时,都会设置阻车装置,把机动车挡在非机动车道外。比如在迎泽大街、并州路、解放路、五一路上,很少出现汽车和自行车抢道的情况。公交站设在机非隔离带,公交车进站也不再影响骑车。

而且,经过改造,非机动车道更宽敞,沿途的绿化也更好。没有机动车的打扰,骑行者有了欣赏所在城市优雅一面的专属视角,这种体验感是“独一无二”的。

“没有红绿灯,全程无断点,骑行特痛快。”滨河自行车专用道营造了路景一体的骑行环境,成为兼具通勤、休闲骑行、文化慢行的绿色通勤走廊。投用后,收获了一大批“铁粉”,也令很多外地游客羡慕。

### 品味城市风情

“我很喜欢坐公交车出行,公交专用道很畅通,不担心堵车。一路上,透过车窗能看到很多不一样的风景。”市民刘娜说,不确定是从什么时候爱上公交出行的,每次走下车,都像体验了一次短暂的旅行。

她在休息时,甚至会随意跳上一辆公交车,坐到终点;换一条线路,再坐一个方向……几条线下来,就把这座城市看了个大概。

市民刘芳住在青年路,单位在新建路。她每天步行上班,从迎泽公园的东门进去,沿着园路边走边赏景。从公园北门出来,继续溜达15分钟就到了单位。下班后,还会这样走一遍。她说:“走在公园里,亲近一草一木,感受鸟语花香,感觉很治愈。”

身边的绿道更多,景色更美,如今有更多人采用“135”低碳出行方式,即1公里内步行,3公里内骑行非机动车,5公里内乘坐公共交通,绿色“低碳”理念正融入日常生活。

记者 李涛